

# 禹州通讯

YUZHOU TONGXUN

2022年5月17日  
星期二 农历壬寅年四月十七

中共禹州市委主办  
禹州市融媒体中心编辑  
新闻热线:0374-8883029  
内部资料 免费交流  
豫内资[许连]00003号  
总第2346期



云上禹州客户端



## 用闪亮党徽铸就战胜疫情的铜墙铁壁

刘艳红

完毕,相关医护人员及车辆、物资、器材集结待命……这也是该镇对党员干部能力作风建设和疫情应急处置的一次实战检验。

新一轮疫情发生后,我市迅速启动应急响应机制,紧急动员各级党组织和广大党员干部冲锋在前,充分发挥战斗堡垒和先锋模范作用,团结带领全市群众,全力打赢疫情防控硬仗,确保实现一个潜伏期内“双清零”目标。

### 全域静态管理 阻断传播链条

在全市26个乡镇(街道)的678个村(社区),哪里有群众,哪里就有党组织;哪里有困难任务,党的组织就延伸到哪里,坚决做到在抗击疫情的最前线有党员冲锋、有作用发挥。在市委的统一部署下,全市678个村(社区)全部进入静态管理,各条小路一律封闭,在保留的唯一一个出口处设置党员先锋岗,党员干部全天候24小时值守。

无梁镇龙门村是一个有着54个自然村的山村,山顶建有赛车场,疫情发生后,该村党支部立即在出入村子两头的好汉坡、白家门设立值班卡点,让曾经车水马龙的山村瞬间静了下来。

### 党员下沉一线 打通最后一米

市直单位的党员干部也迅速向社区集聚,向一线冲锋。市委组织部选派2716名市直单位干部下沉一线,就近充实到网格临时党支部疫情防控突击队,参加村(社区)防控办公室和综合协调组、健康监测组、医疗保障组、消毒组、转运组、后勤保障组、安全保卫组等“一办七组”工作。

颍川街道南街社区有58个无主小区,居住在这里的党员郑向平,主动担任荣升小区疫情防控临时党支部书记。他带领张灿峰、范丽娟等下沉党员干部,把小区及附近的建行家属院等多个无主小区统一管理起来,确保每个小区都有党员干部值班。“这些党员真负责啊,每天值班从不缺岗,俺小区居民可有安全感了!”建行家属院居民李师傅满意地说。

市人民检察院的116名干警,有63人就近到所居住社区网格临时党支部报到,积极协助开展核酸检测登记信息、点位布置、一米线标识、秩序维护、“敲门行动”等工作,织牢了基层防线。市委组织部甄华露积极报

名参加远大中央郡小区临时党支部,核酸检测、人员排查、卡点值班等事事处处冲在第一线。

### 助企返乡帮村 筑牢铜墙铁壁

“我们万人助企返乡帮村办公室的30多人全部投入到疫情防控核酸检测综合小组,线上、线下实时监控核酸采集及检测情况,每小时对采、运、检、报进行一次综合调度,基本上是啥都干。”市万人助企返乡帮村办公室负责人简单介绍几句后,转身又投入到了紧张的工作中。

一声号令,党员停了自己的生意,关了自家的门店,立即向所在党组织报到;许多退休老党员也踊跃报名,参加抗疫。禹州退休老干部、83岁的党员耿良臻,主动担任颍川街道南街社区公平巷临时党支部书记,把附近5个无主小区统管起来,卡点值班、核酸检测、敲门排查等等,哪一项都不甘落后。他说:“我们虽然退休了,可还是一名共产党员啊,抗击疫情我们咋能置身事外?”

### 党群心心相印 共谱抗疫乐章

围绕“封死捞干”的目标,全市党员干部以热情的服务让隔离不隔心,党群心连心。在核酸检测中,党员干部组成流动检测组,为行动不便的群众上门做核酸检测,确保核酸检测不少一户、不漏一人。

方山镇在沪务工人员杨松旭反映“受上海疫情影响,缺少生活物资,但无法外出购买,租住房屋价格高又面临到期,方山镇党委、政府多方沟通联系,最终委托上海市许昌商会秘书长为其送去生活物资。”党和政府没有忘记我们这些在外人员,实在太感动了!”杨松旭说。

鸠山镇党员干部将印有镇村党员干部联系方式的“爱心联系卡”发放到每户村民手中,鸠山镇唐庄村身患残疾的李大爷激动地说:“我老伴儿生病起不了床,我出门腿脚又不灵便,有了这张卡片可就好了,以后有啥事都不怕了,真是太感谢了!”

“抗击疫情这场战斗,就是检验党员干部为民情怀和能力作风的战场。我们每一名党员干部都要面对危险冲锋在前,服务群众奋勇争先,用闪亮的党徽铸就战胜疫情的铜墙铁壁,以飘扬的党旗带领群众勇往直前!”市委常委、组织部长许进宏说。

## 市领导深入一线暗访督导社区防控工作

近日,市委常委、组织部部长许进宏连续深入疫情防控一线,对村(社区)封控管控、人员排查、服务保障、卡点值守以及市直单位下沉干部履职等情况进行实地暗访督导。

每到一处,许进宏详细了解各项社区防控措施落实情况,对沿途街巷物理隔断设置、沿街门面关闭情况进行细心察看,并对存在的问题现场提出整改要求。

就进一步加强社区防控工作,许进宏强调,要认清形势,绷紧思想之弦。要充分认识当前疫情防控工作的严峻态势,咬紧牙关、全力奋战,杜绝麻痹懈怠思想,切实把思想和行动统一到许昌市委“以快制快、严谨细实、务求全胜”疫情防控工作总方针以及我市市委各项安排部署上来,不犹豫、不动摇、不懈怠,以最高标准、最严要求、最实作风落实好各项管控措施,阻断疫情传播路

径。要提升标准,规范卡点设置。要突出党建引领,充分发挥基层党组织和党员干部作用,统一工作标识,凸显红色元素。党员同志要佩戴党徽、亮明身份;参与疫情防控工作人员要穿红马甲、佩戴红袖标;各防控卡点党旗要树起来、飘起来,提振战疫士气,提高工作质效。各村(社区)出入卡点和临时防控卡点要严格按照“七有规范”设置到位,配齐防疫物资,有效配置工作力量,促进主动履职。要严格管控,强化工作落实。各乡镇(街道)要按照要求,严格卡点值守,完善物理隔断设置,严控出入通道,做好通行证件查验,防止人员擅自外出;各村(社区)要统筹配置村(社区)、市直单位下沉干部、物业服务企业、志愿者等各方人员,充实“一办七组”力量,明确职责分工,实行专人负责;要继续开展“敲门行动”,加大排查力度,动态掌握外地来(返)禹人员信息和特殊

群体情况;要做好服务保障工作,落实“五包一”制度、“四个一”要求,及时了解群众生活和医疗需求,重点关注居家隔离(健康监测)人员和特殊群体,通过代买代购、上门服务、主动对接医疗机构等,切实保障群众基本生活物品和必需药品供应,能够及时就诊。同时,做好政策宣传,引导群众自觉遵守防控要求,降低疫情传播扩散风险。要加强督导,封堵防控漏洞。社区防控各暗访督导组要不间断深入各乡镇(街道)、村(社区),实地查看封控、管控措施落实以及下沉干部履职等情况,将发现的问题及时向乡镇(街道)、村(社区)反馈,督促立即整改,推动社区防控工作抓实抓细。各村(社区)要与派出所紧密配合,加大巡查力度,及时劝返随意外出人员,对不服从防控管理的,要依法采取强制措施,确保管控到位。

(组织部)

## 我市召开“三区三线”划定举证工作研讨会

近日,市自然资源和规划局组织召开全市“三区三线”划定举证工作研讨会,市发改、规划、林业等部门分管领导和重点业务股(室)负责人参加,重点就加快推进“三区三线”划定举证工作进行深入研究。

会上传达学习了河南省自然资源厅关于开展“三区三线”划定举证工作的通知要求,发改部门重点介绍了全市

“十四五”期间拟实施及近期立项或实施的省级A类重点项目有关情况,自然资源、规划和林业部门重点围绕各类专项规划编制,批复情况开展扎实的举证工作进行探讨交流。

在此基础上,与会各方达成共识:发改部门尽快就省级A类重点项目进行梳理汇总,自然资源、规划、林业等部门加强沟通对接,同时积极争取水利、

生态环保、农村农业等部门的支持配合,牢固树立“全市一盘棋”思想,深入研究和全面把握上级政策精神,本着“实事求是、利于发展”原则,按照上级要求全面细致完善举证材料,保质保量按时完成举证任务,为我市建设“工业强市、文明新城”,奋力打造中等城市目标提供高质量资源要素保障。

(张延伟)

## 市纪委监委 强监督保落实 护航疫情防控

“村里常住人口是多少?居家隔离多少人?采集了多少样本?”“天气炎热,建议对老人和孩子开通绿色通道。”……近日,面对疫情防控严峻形势,我市相继开展了多轮次全员核酸检测,市纪委监委26个督导组奔赴一线,直插现场,着力发现工作漏洞和薄弱环节,现场协调解决,确保核酸检测科学精准安全有序进行。

市纪委监委按照市委“平战急转”部署要求,因时因势调整疫情防控监督重点和监督举措,并进一步统筹监督力量,构建市、乡、村三级“监督网”,紧盯核酸检测、流调溯源、隔离转运等重点环节,靠前监督压实各方疫情防控责任,确保疫情防控各项措施落实到位、执行到底。

市纪委监委督导组下沉一线,详细了解核酸检测进度、样本转运、后勤保障、防护物资配备等情况,并现场协调解决存在的问题。

在多轮次的全员核酸检测采样中,市纪委监委督导组下沉采样点,紧盯部署组织、场所设置、物资保障、样本转运等各环节以及干部下沉情况,坚持现场发现问题现场督促整改,防范一切可能

存在的风险和漏洞;督促乡镇(街道)严格落实“敲门行动”,精准掌握人员信息,确保重点人群排查“一个不漏”,督促责任单位做好集中隔离点挖潜、改造工作,确保应转尽转、应隔尽隔;充分发挥派驻“贴身”监督优势,督促公安、交通等部门对网约车、高铁站、高速公路等重点场所,守牢守好城门。同时,督促相关职能部门加强对冷链食品、物品的风险防范,织密扎牢外防输入防线。

“突然不让出门,还没来得及去超市买菜,家里没菜了。”“家里老人的药快吃完了,去不了药店。”……5月7日凌晨1点,我市发布关于进一步加强社会管控的通告,全市按下“暂停键”,平常不是问题的事儿一时间成了不少群众的“急难愁盼”。

在高质量开展疫情防控专项监督的同时,市纪委监委把解决群众反映的“急难愁盼”问题作为一项重要督导内容,紧盯生活物资供应、困难群众安置、基本医疗保障、学生线上教学等问题,督促市场监管、商务、卫健、教育、民政等相关职能部门强化服务保障机制,确保疫情面前民生保障不打折扣,群众生活秩序井然。

鸿畅镇纪委下村督导,得知一名刚满月的儿童发烧情况严重,在交通管制情况下,及时与派出所沟通,将其送往定点医院救治。

鸠山镇唐庄村村干部为群众送去疫情防控爱心联系卡。

通过下沉监督,市纪委监委进一步压实乡镇(街道)疫情防控主体责任,确保群众诉求能第一时间得到回应。鸠山镇通过“敲门行动”,将印有镇村联系方式的疫情防控爱心联系卡送到群众手中,郭连镇组建“一办七组”志愿服务队,开展核酸检测、健康监测、消毒消杀、后勤保障、安全保卫、医疗保障等志愿服务,尽最大努力守护群众生命健康安全。

“战时状态”必须有“战时作风”。市纪委监委将以实际行动坚决扛稳疫情防控监督保障政治责任,做到疫情不解除、监督不停止、执纪不手软。”市纪委监委相关负责人表示,将进一步加强对党员干部履职情况的监督,坚决向防疫不作为、乱作为“亮剑”,更好推动防控工作落实。

(冯纪宣)



5月15日,市委宣传部携手关心下一代志愿者协会、爱心企业来到褚河留观站、瓊城隔离点,看望慰问防疫一线工作人员,为他们送去了矿泉水、卫生纸、纯牛奶、方便面等400件慰问品,并向他们表示崇高的敬意和诚挚的关心。图为慰问现场。摄影报道:杨晓惠

## 市委组织部 固本强基 全面提升乡村振兴“组织力”

市委组织部坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻落实新时代党的建设和新时代党的组织路线,牢记习总书记“让中原更加出彩”的殷殷嘱托,紧扣我市建设“工业强市、文明新城”的发展战略,以“能力作风建设年”活动为契机,充分发挥基层党组织的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用,通过三个“深入推进”实现以组织振兴推动乡村振兴,以党的建设高质量推动乡村振兴高质量。

日前,在小吕镇柴庄村占地300多亩的西瓜大棚里,只见满地绿油油一片,西瓜藤铺满了整片西瓜地,一个个又圆又大的西瓜即将成熟。

“自从我们村成立了农业种植专业合作社,现在家家户户都有活干,党支部带着我们一起致富,我们的钱袋子也鼓起来了!”小吕镇柴庄村村民赵报充对未来的美好生活充满憧憬。

据悉,2021年小吕镇柴庄村以党支部领办合作社为契机,采取村农户+

集体的方式,成立柴庄村集体经济股份合作社。村集体经济的发展以土地入股、土地入股、资金入股等多种合作方式,流转土地1700多亩,种植大棚西瓜和辣椒种植。合作社之所以能够顺利建成,正是由于市委组织部多次对柴庄村实地考察,并根据村实际情况,最终帮助柴庄村确定了以农为业的发展路子。

近年来,市委组织部深入推进“能力作风建设年”活动,为乡村振兴注入组织活力。通过号召各级党组织和广大党员干部积极参与,解放思想大讨论、主题宣讲会、“明责知责担责履责”专项行动、岗位大练兵等系列活动,实现了党员干部思想大解放、能力大提升、作风大转变。

深入推进“创五好、强双基”示范行动,为乡村振兴增添组织动力。围绕习近平总书记在河南调研指导时提出的乡镇工作“三结合”要求,以提升基层党组织组织力为主线,突出“抓实制度、抓实要素、抓实奖惩”,推动乡村两级对标

“五好”党组织创建标准,全面提升基层党组织建设水平,为乡村振兴提供坚强组织保障。

深入推进党组织领办合作社发展集体经济,为乡村振兴凝聚组织实力。以扶持村级集体经济发展试点为切入点,把党组织领办合作社作为有力抓手和有效载体,把广大村民组织起来,把农村资源激活起来,把股份经济合作社强起来,把集体经济发展起来,不断提升党组织凝聚服务群众的能力,推动实施乡村振兴战略。

“在下一步的工作中,市委组织部将继续认真贯彻落实省委、省政府《关于做好2022年全面推进乡村振兴重点工作的实施意见》,坚持党建引领,围绕中心、服务大局,切实加强农村基层党组织建设,把党的组织优势转化成推动乡村振兴的强大动能,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。”市委组织部副部长张永强说。

(朱金磊)